

## Партийное собрание

16 мая состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Докладчик секретарь партбюро Л. Ф. Пичурин отметил, что партийная организация за отчетный период проделала значительную работу по повышению качества преподавания, по идеиному воспитанию будущих учителей.

Партийное бюро уделяло большое внимание факультетским партийным организациям, в результате чего повысилась

их организаторская роль. Коллектив института готовит достойную встречу 50-летию Великого Октября.

В прениях выступили: П. Ф. Черницкий, В. И. Южанин, Л. А. Хороших, С. В. Козлов, Б. Г. Рейман, А. Ф. Боровкова, М. М. Валивач, Э. В. Селезнова, П. А. Самышкин, В. В. Осокин, Б. Г. Иоганзен, секретарь Томского горкома КПСС Е. В. Ивченко. Подробный отчет будет опубликован в следующем номере.

## ОТЧИТАВАЕТСЯ ПРОФКОМ

29 апреля состоялась 23 профсоюзная студенческая конференция. Заслушав и обсудив отчетный д报 председателя профкома Кирилла Г., конференция отметила, что студенческая профсоюзная организация продела значительную работу по выполнению решений партии и правительства о высшей школе, студенческий коллектив готовит достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Комитет стал больше уделять внимания выяснению роли профсоюзной организации. Все учебные группы вышли в соцсоревнование в честь 50-летия Великого Октября, борются за звание лучшей группы. Вместе с тем выявлены в прениях отмечены серьезные улучшения в работе профкома. Слабо работали производственно-массовый, спортивский и учебный секторы профкома.

Общая успеваемость студентов института 92,4%. И хотя это высокий показатель в сравнении с другими вузами, но в институте еще очень большой процент поставленных оценок.

Присутствующий на конференции председатель общкома профсоюза Черняк В. А. в своем выступлении указал на ту особую роль, которую должна занять учебная работа в профке. Борьба за высокую успеваемость — одна из основных задач профсоюзной организации.

Секретарь партийного бюро Лев Федорович Пичурин сказал, что трудовая дисциплина в нашем институте низка. Тот факт, что на конференции из 160 делегированных присутствовало 116, как раз об этом и говорят. Не в полную меру своих возможностей занимался профком и вопросами быта. Надо усилить работу по наведению порядка в общежитии и сохранению

студентария, продолжить конкурс на лучшую комнату общежития.

Конференция постановила регулярно контролировать рабо-

ту студкома и бытсовета, активизировать работу комиссии общественного контроля, просить ректорат и АХЧ начать капитальный ремонт общежития. Новому составу профкома создать совет клуба художественной самодеятельности.

Большая работа в профкоме

была проведена оздоровительным сектором. Летом прошлого года наши студенты получили 14 туристических путевок по Прибалтике, по Черноморскому побережью Кавказа, в Ленинград.

Сейчас в профкоме имеются туристические путевки по Алтаю. 40 студентов отдыхают в домах отдыха «Богашово» и «Ключи».

Состояние работы профкома проверяется в прошлом году партийным бюро института.

Заслушивали отчет профкома и на заседании президиума общкома профсоюза работников пропаганды. Хорошо было в этом году перспективы заслушивать на партийном бюро отчеты председателей факультетских профбюро.

Сейчас начинается для многих студентов весенняя экзамена-

ционная сессия — трудная и ответственная. Ее нужно сдавать так, чтобы не было у нас неуспевающих.

В состав нового профкома

большинством голосов тайным

голосованием избраны следую-

щие студенты: от ФМФ — В.

Воробьев, С. Панченко, В. Плато-

нова, Т. Тимченко; от БХФ — Р.

Орбах, Г. Дионова; от ФИЯ —

В. Рау, Г. Кахане, С. Чер-

нова, В. Иванюк; от ФРЛ —

Г. Колотоговкина, Т. Скрипченко,

К. Максаков.

## ЦЕННОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ

11 мая на заседании объединенного межвузовского совета по присуждению ученых степеней по историческим, философским, филологическим и юридическим наукам в Томском государственном университете им. В. В. Куйбышева состоялась защита диссертации старшим преподавателем кафедры политэкономии и научного коммунизма Ней Георгиевной Мосиной. Тема ее диссертационной работы — «Представительные и политические организации буржуазии Сибири в период империализма».

Н. Г. Мосина написала ценные научные исторические исследования. Научная актуальность ее диссертации определяется, во-первых, тем, что для правильной оценки революции необходимо раскрыть не только процесс формирования и тактику профсоюзов и его союзников, но и эволюцию сил его про-



типовиков: царского самодержавия, опиравшегося на крестьян и помещиков, либеральной буржуазии. Без изучения истории буржуазии, как класса, невозможно правильно понять эволюцию капитализма, вопросы классо-

вой борьбы, политическое развитие пролетариата. Во-вторых, тем, что процесс формирования российской буржуазии, ее организация недостаточно исследованы в советской исторической литературе. Что касается деятельности представительных и политических организаций сибирской буржуазии, то работ по этой проблеме вообще нет. И. Г. Мосина пила по направлению к борьбе против демократического лагеря, прежде всего против его вождя — пролетариата.

И. Г. Мосина исследовала большое количество документальных источников. Опираясь на ленинские оценки российской буржуазии и ее представительных и политических организаций, И. Г. Мосина проделала большую исследовательскую работу, она глубоко проследила развитие капитализма в промышленности и торговле Сибири от 1897 до февраля 1917 г. и на этой основе дала всесторонний анализ процессов создания и деятельности представительных и политических организаций буржуазии в Сибири — кадетов, октябрьцев, деятельности депутатов сибирской буржуазии в Государствен-

ной думе, съездов предпринимателей, военно-промышленных комитетов и др.

Автор на большом материале вскрывает контрреволюционный и реакционный характер организаций сибирской буржуазии, которая вышла в самодержавии орудие для укрепления своего экономического положения, орудие для борьбы против демократического лагеря, прежде всего против его вождя — пролетариата.

Официальные оппоненты — доцент исторических наук профессор В. С. Флеров, кандидат исторических наук доцент Н. В. Блинов, а также неофициальный оппонент — кандидат исторических наук доцент Г. Х. Рабинович — дали высокую оценку диссертационной работе И. Г. Мосиной. Объединенный межвузовский совет присудил Н. Г. Григорьевне Мосиной научную степень кандидата исторических наук.

Пожелаем Н. Г. Григорьевне больших успехов в научно-исследовательской работе в области отечественной истории.

М. ВАЛИВАЧ,  
И. ЧИЖОВ,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПРОФКОМА ТОМСКОГО

РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 20 (116).

Четверг, 18 мая 1967 года.

Цена 1 коп.



Идет экзамен по советской литературе в 334 группе. Студентки IV курса Симонова Нина, Попова Валентина, Миляева Галина уже получили вопросы, думают... Через некоторое

время экзаменатор оценивает их ответы: Поповой — пять, Симоновой и Миляевой — хорошо.

Фото А. Искакова.

## СЕССИЯ, СЕССИЯ...

Весна. Одно это слово заставляет сердца биться тревожно, радостнее. Весна — это расцвет природы, это улыбки, это первые цветы.

Но для многих студентов весна неотделима от труднейшей поры — сессии. Для них весна — это не только первые цветы, но и первые в этом году экзамены, зачеты.

В эти дни наши корреспонденты побывали на некоторых курсах, в группах, побеседовали со студентами, преподавателями.

Тамара Ерастова, начинаящий корреспондент, побеседовав со студентами, пишет:

«На III курсе сессия начинается в июне. Но уже чувствуется ее приближение: студенты сдают зачеты и готовятся к экзаменам. Особенно много придется читать произведений по зарубежной литературе, к этому экзамену за 3 дня не подготовиться.

Первокурсников ожидает их вторая сессия, и она многое должна решить, чтобы чувствовать себя настоящими студентами. Сданы зачеты по медицине, начинают сдавать зачеты по другим дисциплинам.

Зачеты сдаются успешно, как всегда, те, кто в течение года

постоянно занимается, не пропускал занятий. Это отмечают все преподаватели, с которыми нам удалось побеседовать. Валентина Константиновна Нечайева, преподаватель немецкого языка, говорит: «Хорошо готовились в поду Голуб Галия, Лакеева Валя (352 гр.), Евстропова Надя, Нестерова Марина (353), для них и зачет не оказался трудным. Не оказался трудным он и для всей 353 группы. Все студенты получили зачет своевременно. А вот студенты 352 группы долго откладывали сдачу, переменили сроки и только-только сдали».

А на 4 курсе весенняя сессия уже подходит к концу. Сдаются экзамены по советской литературе, общему языкознанию, современному русскому языку. Оценки разные — пятерки, четырки, часто встречаются и тройки. Пестрят оценкой «удовлетворительно» ведомости по всем дисциплинам 333 группы. Как правило, получают тройки одни и те же: Маслакова С. (по современному русскому у нее «неуд»), Халтурин С., Шипинина В., Оршикова А., Подколзина С. и многие другие. Одни и те же получают по всем дисциплинам хорошие оценки: Пешкова Л., Резчикова Л., Шадрина и др.

Из 25—12 человек, из 332 группы сдали на тройки экзамены по советской литературе. 500% троек! 500% будущих учителей-литераторов знают литературу на 3!

Немного лучше сдаются экзамены студенты 334 группы. Оценка 3 встречается гораздо реже, чем у других. Хорошо сдаются в этой группе Баранцева, Беседина, Иванова С., Суховейко Г. и другие. «Едут» на тройках Верютина Л., Викулова В., Курбатова Т., Чуракова Н., Парфенова В., Калыко Э. и др.

Скоро государственные экзамены, а ведь к этим готовиться надо было все 4 года. Только большое трудолюбие даст хорошие результаты.

Идет сессия...».

